



錢果豐自爆寄宿「袞皮事」

年底掌聖士提反校董會 語師弟妹勿有樣學樣

【本報訊】(記者 李浩影、劉美顏)趁「燈籠時間」潛逃外出夜宵，換來舍監加料的「膝條炆豬肉」、扮鬼嚇人反被追打、廁所內烤魷魚……這些都是聖士提反書院一眾舊生的珍貴回憶。故事主人翁早已走進社會，有些還成為「大人物」，當中包括地鐵主席錢果豐，他將於年底就任該校校董會主席。說起往事，他笑言自己雖然是不時違反校規的「過來人」，但絕對不會鼓勵現在的學生「有樣學樣」。

聖士提反書院將於新學年轉成直資，為訓練學生的獨立及紀律，校方要求學生在中一、中三及中五作短期寄宿，並邀請了幾名不同年代的校友分享其寄宿趣事。除了60年代畢業的錢果豐外，還有50年代入學的東方海外集團主席董建成及現任校董會主席練松柏，70年代入學的威爾斯親王醫院臨床腫瘤學系教授莫樹鍾及現在尚在該校就讀中六的李富欣。

回味「膝條炆豬肉」

雖然年代不同，但各人談起往事，卻同樣不脫稚氣，也不約而同地流露出對母校的眷戀。現任校董會主席錢果豐，自言少年時代極有「冒險精神」，不時與同學划獨木舟四處盪，沒了氣力就等浪潮將獨木舟沖向岸邊，又愛違規乘夜與同學偷偷離開宿舍，到附近的「大笪地」吃夜宵。「但由於出走的次數多，被舍監發現的機會自然高，結果每次被發現，都食膝條炆豬肉喫。」

而昔日體罰他的老師，現在亦是校董會成員，可謂「不是冤家不聚頭」；但長大後在商界打滾多年的錢果豐自然明白，培養學生紀律的重要性，故笑言今時今日絕不會鼓勵學生太有「冒險精神」。

莫樹鍾：難忘扮鬼嚇人

本身是醫生，因主持電視節目《最緊要健康》而成名的莫樹鍾，小時候亦是頑童，因不滿領袖生長「恩死」，與幾名同學扮鬼嚇人，但手法太拙劣，未達預期效果之餘，反被追打；為了避過舍監耳目，他曾在廁所內烤魷魚，非常鬼馬。他表示一些昔日的舊友，至今保持聯絡，關係十分緊密。

董建成：往游泳當沖涼

而作為大師兄的董建成，讀書時頗有規律，課餘愛做運動，但經常出汗要洗澡又嫌麻煩，索性跑到學校對出的聖士提反灣游泳當沖涼。他又憶述當年一班男同學均處於發育時期，食量驚人，各人雖嫌棄學校飯堂艇菜難食，但一個個「餓鬼」仍然吃得痛快，「當時特別掛念屋企煮的飯菜。」

練松柏：學懂尊嚴與共

較董建成年長幾屆的練松柏，則分享了一則感性故事。當年一位來自馬來西亞的同學，由於媽媽離世了，心裡難過無處宣洩，晚上遂獨自到禮堂彈琴，「結果好幾晚各同學都不能入睡，但大家都很體諒他。」雖然年紀尚小，各人已學懂尊嚴與共及尊重個人。本身是校董會主席的練松柏指，寄宿生活令學生對學校的感情特別深厚，他本身便擔任學校校董逾40年。

看着學校培育了一屆又一屆的學長，今年17歲的中六生李富欣經歷的宿舍生活好像有點改變，由於社會環境變得複雜，校舍加固了圍欄，要連規吃夜宵也不容易，但校舍內建立的友誼，卻跟前輩學長的一樣，非常堅固。「就算將來畢業，也會永遠記住這段宿舍生活。」



■聖士提反書院邀來一眾名人校友大談當年寄宿時的生活趣事。(右起)錢果豐、羅懿舒、練松柏、董建成。

本報記者李浩影 攝



■董建成就讀中三時的全班大合照(後排左四)。

照片由聖士提反書院提供

明年起強制學生入宿



■錢果豐(前排左一)少年時代是學校泳隊成員，形象健康。

照片由聖士提反書院提供

【本報訊】(記者 李浩影、劉美顏)由於校園面積廣闊，讓聖士提反書院可供學生寄宿，但並無硬性規定，多屬自願性質，由於校方希望進一步加強對學生的紀律及獨立的訓練，同時強化學生自信，故決定於明年起，強制學生於中一、中三及中五入住宿舍，合共16個星期，期間學生甚至有機會參與「笨豬跳」，突破自我界限。

校長羅懿舒表示，中一的入宿期為8個星期，主要是協助初中生建立良好的生活習慣及學懂與人相處；中三生的入宿期為4個星期，主要會安排學生進行野外求生訓練，希望透過「笨豬跳」、登山、野外定向等訓練，戒除學生驕縱的性格，鍛鍊各人的體魄。至中五時，考慮到學生會面對升學及就業等問題，故會在他們住宿時提供向導輔導及面試技巧，讓學生更了解自己。